
Originale 
 
UNIONE MONTANA ALPI GRAIE 
 

 

                                  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE  

N. 8 
 

OGGETTO: 
Elezione del Presidente dell'Unione Montana Alpi Graie 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventitre del mese di luglio alle ore quindici e minuti 

trenta nella sala delle adunanze, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio dell’Unione, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

  
1. MAJRANO DANIELA Sì 
2. FABBRONI LUCA Sì 
3. GABRIELE DANIELE Sì (da remoto) 
4. EBOLI DAVIDE Sì 
5. POCCHIOLA VITER SERGIO Sì 
6. POMA ANDREA Sì 
7. GIULIANO FRANCESCA 
8. GIACOMELLI GIUSEPPE 
9. CAGLIERO MARIO 

Sì 
Sì 
Sì 

10. DELLISANTI MIMMO Presente 
  

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario dell’Unione Signor DOTT.SSA NICOLETTA 

BLENCIO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora MAJRANO DANIELAnella sua 

qualità di Sindaco di Viù assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 



IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
Premesso che:  

 

- i Comuni di Rubiana, Viù, Groscavallo, Traves, Mezzenile e Usseglio sono stati 

interessati dalle elezioni amministrative del 8/9 giugno 2024 per il rinnovo del Consiglio 

comunale e l’elezione diretta del Sindaco;  

 

- ai sensi dell’art. 15 dello Statuto Unione Montana dei Comuni Alpi Graie commi 2 e 3 

“Ciascun consiglio comunale elegge, tra i propri componenti, con votazione palese, cui 

partecipa anche il sindaco, il rappresentante del Comune nel Consiglio dell’Unione. Alle 

minoranze consiliari dei comuni aderenti spettano complessivamente due rappresentanti”;  

 

- i rappresentanti delle minoranze sono stati eletti dalla Conferenza straordinaria di tutti i 

consiglieri di minoranza in carica, in data 3 luglio 2024 nelle persone dei consiglieri 

DELLISANTI Mimmo del Comune di Lemie e CAGLIERO Mario del Comune di Traves;  

 

Viste le deliberazioni consiliari dei Comuni di Rubiana, Viù, Ceres, Usseglio, Groscavallo, 

Mezzenile e Lemie di nomina dei rappresentanti dei Comuni e precisamente:  

 

- Comune di Rubiana deliberazione C.C. n 21 in data 22 luglio 2024 nomina 

rappresentante il Vicesindaco FABBRONI Luca;  

 

- Comune di Viù deliberazione C.C. n. 16 in data 2 luglio 2024 nomina 

rappresentante il Sindaco MAJRANO Daniela;  

 

- Comune di Ceres deliberazione C.C. n. 19 in data 17 luglio 2024 nomina 

rappresentante il Sindaco EBOLI Davide; 

 

- Comune di Usseglio deliberazione C.C. n. 23 del 25 giugno 2024 nomina 

rappresentante il Sindaco POMA Andrea;  

 

- Comune di Groscavallo deliberazione C.C n. 15 del 26 giugno 2024 nomina 

rappresentante il Sindaco GIACOMELLI Giuseppe;  

 

 



- Comune di Mezzenile deliberazione C.C. n. 15 in data 25 giugno 2024 nomina 

rappresentante il Sindaco POCCHIOLA VITER Sergio; 

 

 

- Comune di Lemie deliberazione C.C. n 10 in data 5 luglio 2024 nomina 

rappresentante il Sindaco GABRIELE Daniele; 

 

Considerato che il Comune di Traves non ha provveduto alla nomina di un suo 

rappresentante e che in base all’art.15 comma 7 dello Statuto dell’Unione, il 

rappresentante risulta essere il Sindaco Francesca Giuliano; 

 

Ciò premesso:  

 

Presiede la seduta il Consigliere più anziano Sig. Daniela Majrano– Sindaco del Comune 

di Viù, il quale invita tutti i Consiglieri a proporre un nominativo per la candidatura a 

Presidente.  

Il sindaco di Ceres, Davide Eboli, propone come Presidente dell’Unione Montana Alpi 

Graie, il sindaco di Viù Majrano Daniela  

Il Sindaco di Viù accetta la candidatura proposta dal Sindaco Eboli ringraziandolo per la 

fattiva collaborazione e disponibilità dimostrata durante la consiliatura.  

Il Sindaco di Groscavallo sostiene la candidatura del consigliere Majrano ringrazia sia il 

Presidente uscente sia il Vicepresidente per la particolare dedizione dimostrata alle 

problematiche che hanno coinvolto l’Unione.  

Il Sindaco di Lemie propone la candidatura di Majrano Daniela, ringrazia sia il Presidente 

uscente, sia il Vicepresidente per aver seguito con competenza e grande impegno l’attività 

amministrativa dell’Unione.  

Il Sindaco di Usseglio propone la candidatura di Daniela Majrano ringraziando presidenza 

e vicepresidenza della passata amministrazione per l’operato.  

Il Sindaco di Mezzenile sostiene la candidatura del Sindaco Daniela Majrano. 

Il Sindaco del Comune di Traves propone la candidatura del Sindaco Daniela Majrano. 

Il Consigliere Dellisanti Mimmo, esponente delle minoranze, in accordo con il consigliere 

Cagliero Mario appoggia la candidatura alla Presidenza dell’Unione Montana Alpi Graie, di 

Daniela Majrano, e offre le proprie capacità professionali per avviare un processo nuovo di 

fattiva collaborazione, stante anche i contatti informali precedentemente avuti in tal senso 

con il Presidente.  



Acquisito il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica espresso dal Segretario 

dell’Unione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;  

Si procede alla votazione palese del Presidente, che riporta il seguente esito: 

 

voti favorevoli: 9 

astenuti:1 (Majrano Daniela)  

 

DELIBERA 
 

1) di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del 

presente deliberato;  

 

2) di eleggere Presidente dell’Unione il Sindaco di Viù Sig.ra Majrano Daniela                           

per tutta la durata del proprio mandato elettorale e con l’obbligo di continuare a 

esercitare le funzioni ordinarie, fino all’elezione del nuovo Presidente;  

 

3) di dare atto che la funzione di Presidente dell’Unione non è delegabile;  

 

di dichiarare la presente, con successiva votazione favorevole, immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

Daniela Majrano 

 

 

Il Segretario dell’Unione 

Firmato Digitalmente 

DOTT.SSA NICOLETTA BLENCIO 

 

 


